
1 

 

 
 

 
 

Ministero della Pubblica Istruzione dell’ Università e della Ricerca 

ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE VARESE 1 “Don Rimoldi” 

Via Pergine n. 6 – 21100 VARESE 

Tel. 0332/330421 Fax 0332/334110 

C.F. 80101510123 

Sito www.icvarese1donrimoldi.gov.it 

e-mail VAIC86900B@ISTRUZIONE.IT e-mail VAIC86900B@PEC.ISTRUZIONE.IT 

 

Prot. n.  4700/C27                   Varese, 29 luglio 2015 
Circ. n. 541 

Ai Genitori 
Sito Istituzionale   

 
Oggetto: COMUNICAZIONI RICHIESTA CONTRIBUTO DELLE FAMIGLIE A.S. 2015/16 
 
Nel ringraziarvi per l’anno scolastico trascorso insieme come Dirigente dell’IC Varese1 vi comunico alcune 
delle delibere del Consiglio di Istituto del maggio e luglio 2015:  
 

1. il seguente calendario è stato codificato nel rispetto dei vincoli imposti dal calendario scolastico 
regionale per l’a. s. 2015/2016:  

Inizio delle lezioni:     Lunedì 7 settembre 2015 (scuola infanzia) 
     Giovedì 10 settembre 2015 (scuola primaria e sec. di I grado) 
Termine delle lezioni:   8 giugno 2016 (scuola primaria e sec. di I grado) 
     30 giugno 2016 (scuola infanzia) 
Calendario festività regionali:  

- tutte le domeniche; 

- 1° novembre – festa di tutti i Santi; 

- 8 dicembre - Immacolata Concezione; 

- 25 dicembre – Natale; 

- 26 dicembre - Santo Stefano; 

- 1° gennaio – Capodanno; 

- 6 gennaio – Epifania; 

- lunedì dopo Pasqua; 

- 25 aprile - anniversario della Liberazione; 

- 1° maggio - festa del Lavoro; 

- 2 giugno - festa nazionale della Repubblica; 

- festa del Santo Patrono, 8 maggio  

vacanze natalizie: dal 23 dicembre 2015 al 5 gennaio 2016 

vacanze di carnevale: venerdì 12 febbraio 2016 
vacanze pasquali: dal 24 marzo 2016 al 29 marzo 2016 
Festività deliberate dal Consiglio di Istituto:  
Lunedì 7 dicembre 2015 
Giovedì 11 febbraio 2016  

 
2. La variazione del rientro pomeridiano, presso la scuola primaria Cairoli, che da mercoledì viene 

anticipato a MARTEDI’ con le stesse modalità d’orario (ore 14.00 – 16.00)  
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3. L’ organizzazione settimanale della Secondaria di primo grado “Don Rimoldi” e “Salvemini” è così 
variata: 

 orario su 5 giorni di lezione: 30 h dal Lunedì al Venerdì 7.55 – 13.50 

 orario su 5 giorni di lezione: 36 h dal Lunedì al Venerdì 7.55 – 13.50  
o Salvemini pomeriggi di: lunedì e mercoledì 14.45 – 16.35  
o Don Rimoldi pomeriggi di: lunedì e venerdì 14.45 – 16.35 

4. RICHIESTA CONTRIBUTO ALLE FAMIGLIE per l’anno scolastico 2015/16: 

 OBBLIGATORIO di € 10.00 per il pagamento dell’assicurazione e del libretto personale dello 
studente/schede informative   

 VOLONTARIO di € 30,00 PER la PRIMARIA e INFANZIA e € 40 PER la SECONDARIA per  le spese di 
funzionamento didattico (le fotocopie, materiale didattico, toner,materiale per i laboratori, parte 
ampliamento dell’offerta formativa …)  

Il Consiglio di Istituto ha deliberato il contributo Volontario  per il primo figlio iscritto all’I.C. Varese 1 è a 
quota intera, per ogni figlio successivo al primo si verserà  € 20,00. 
Detto contributo, indispensabile per il lavoro didattico e la sicurezza degli studenti,  dovrà essere versato 
sul conto corrente postale n 10711216 intestato a IC Varese 1 don Rimoldi, via Pergine 6 Varese  entro il 
10 settembre 2015. 
Alla consegna della Ricevuta di pagamento al personale ATA di ciascun plesso verrà consegnato il libretto 
e con apposita circolare sarà comunicata la Polizza Assicurativa d’Istituto. 
Si confida sulla corresponsabilità di tutte le famiglie. 
Si riporta una analisi dei costi dello scorso anno solo per L’UTILIZZO E le spese relative alle fotocopie: 
“Grazie ad un attento esame dei dati in possesso alla segreteria e al loro supporto, ho potuto ricostruire la situazione 
riguardante l’utilizzo delle fotocopie nel nostro Istituto: 

 Numero fotocopie annue da contratto con ditta CIPE per noleggio fotocopiatrice n° 380.00 così suddivise: 
o Plesso Addolorata n° 20.000 
o Plesso Cairoli n° 20.000 
o Plesso Mazzini n° 20.000 
o Plesso IV novembre n° 50.000 
o Plesso Sacco n° 50.000 
o Plesso Collodi n° 20.000 
o Plesso Righi n° 50.000 
o Plesso Salvemini n° 50.000 
o Plesso Don Rimoldi n° 100.00 

 Numero fotocopie utilizzate nei plessi nell’anno 2014, n° 380.00 più n° 96.020, per un totale di n° 476.020 

 Previsionale per il periodo settembre – dicembre 2015 (sui dati di effettivo utilizzo nel 2014 nello stesso 
periodo) n° 235.550 fotocopie  

 A disposizione per il periodo fino a giugno 2015 n° 48.450 fotocopie, che verranno assegnate al CODICE DI 
SERVIZIO di ciascun plesso, così ripartite: 

o Plesso Addolorata n° 3.000 
o Plesso Cairoli n° 3.000 
o Plesso Mazzini n° 3.000 
o Plesso IV novembre n° 5.000 
o Plesso Sacco n° 5.000 
o Plesso Collodi n° 3.000 
o Plesso Righi n° 5.000 
o Plesso Salvemini n° 5.000 
o Plesso Don Rimoldi n° 10.000 

Si mantiene quindi un numero esiguo numero di fotocopie (n° 6.000) come riserva.  

Abbiamo bisogno di almeno € 15.000 per acquistare un notebook per classe così da attivare il registro 
elettronico anche per i genitori. Il contributo serve per acquistare quanto dettagliato (fotocopie, 
materiale didattico, notebook). 
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5. CREAZIONE DEL FONDO di SOLIDARIETA’ E DONAZIONI LIBERALI  

Per assicurare a tutti gli studenti la possibilità di partecipare a quelle attività didattiche dei PROGETTI DI 
AMPLIAMENTO DELL’OFFERTA FORMATIVA che richiedono il pagamento di una quota (esempio visite 
d’istruzione, utilizzo di mezzi di trasporto, partecipazione a progetti e/o ad attività proposte dal territorio) e 
per attuare una INNOVAZIONE TECNOLOGICA dei nostri plessi, assolutamente indispensabile per una 
reale didattica interattiva e personalizzata, abbiamo bisogno di creare un  FONDO di SOLIDARIETA’ DI 
ISTITUTO e di DONAZIONI LIBERALI. 
Chiediamo quindi a tutte le famiglie di contribuire, per quello che ciascuno può, a detto Fondo, di cui 
puntualmente ci impegniamo a rendicontare l’utilizzo e le spese sostenute, precisando che dette donazioni, 
definite LIBERALI, possono essere dedotte nelle Dichiarazioni dei Redditi, Questi i punti rilevanti della 
normativa: Il meccanismo è quello – per le persone fisiche e per gli enti non commerciali – della 
detrazione (19% degli oneri sostenuti). 
La Segreteria della scuola rilascerà ad ognuno una dichiarazione attestante l'avvenuta Erogazione 
Liberale. Tale dichiarazione, unita alla ricevuta del versamento, consentirà la detrazione/deduzione della 
erogazione in occasione della dichiarazione dei redditi da presentarsi l'anno successivo. 
Riportiamo il dettaglio normativo: 
“…L'articolo 15, comma 1, lettera e) del TESTO UNICO D.P.R. 22 dicembre 1986, n. 917, che prevede la detrazione 

dall'imposta lorda di un importo pari al 19% dell'ammontare delle "Spese per frequenza di corsi di istruzione 
secondaria e universitaria, in misura non superiore a quella stabilita per le tasse e i contributi degli istituti statali", è 
stato ora integrato e meglio specificato dalla Legge 2 aprile 2007 n. 40, pubblicata in Gazzetta Ufficiale n. 77 del 2 
aprile 2007 – suppl. ord. N. 91, che introduce la possibilità, per le persone fisiche di detrarre (e per le imprese di 
dedurre

*
) le donazioni a favore degli istituti scolastici di ogni ordine e grado, connotando il contributo versato come 

"EROGAZIONE LIBERALE PER L'INNOVAZIONE TECNOLOGICA, L'EDILIZIA SCOLASTICA E L'AMPLIAMENTO 
DELL'OFFERTA FORMATIVA". 

“…Per deduzione fiscale si intende che un dato onere può essere sottratto dal reddito complessivo lordo per 

determinare la base imponibile su cui calcolare l'imposta lorda. Diversamente dalla deduzione fiscale che viene 
sottratta dalla base imponibile, la detrazione fiscale viene sottratta all'imposta lorda per determinare l'imposta netta 
effettivamente dovuta. 
Per le aziende si applica invece la tradizionale deduzione, anche se con il doppio limite del 2% del reddito d'impresa 
dichiarato, nella misura massima di 70.000 euro annui. 
Le erogazioni, per essere detraibili / deducibili devono essere effettuate per il tramite di un intermediario bancario o 
postale: la matrice del bollettino postale o il cedolino del bonifico effettuato che rimangono in possesso del 
benefattore sostituiscono il rilascio di qualsiasi dichiarazione da parte dell'ente beneficiario. Le donazioni sono 
vincolate. Per ottenere la detrazione / deduzione è necessario specificare che viene erogata ad una specifico Istituto 
e per uno o più dei seguenti fini, da riportare nella causale: 

 innovazione tecnologica; 

 ampliamento dell'offerta formativa”. 
Da "L'agenzia delle entrate: erogazioni liberali a favore di istituti scolastici (L. 40/07, ART. 13, Commi 3–8)" 
A partire dal 2007 sono detraibili dall'imposta sul reddito, nella misura del 19%, le erogazioni liberali a favore degli 
istituti scolastici di ogni ordine e grado, finalizzate all'innovazione tecnologica, all'edilizia scolastica e all'ampliamento 
dell'offerta formativa. 
La detrazione spetta a condizione che il versamento di tali erogazioni sia eseguito tramite banca o ufficio postale 
ovvero mediante carte di debito, di credito e prepagate, assegni bancari e circolari ovvero mediante altri sistemi di 
pagamento. 
Per le imprese, sempre a decorrere dal periodo d'imposta 2007, è prevista la possibilità di dedurre le predette 
erogazioni, nel rispetto delle condizioni sopra indicate, fino al 2% del reddito d'impresa dichiarato e comunque nella 
misura massima di 70.000 euro annui”. 

Si ringrazia anticipatamente tutti coloro che contribuiranno. 
La Dirigente Scolastica  

Maria Rosa Rossi 

 
 


